E-mail:shwbmmxsk@163.com

ąſ

lp.

乡音未改(组诗)

牧场上

花半山, 草半山, 白云半山羊半山, 挤得鸟儿飞上天。

羊儿肥, 草儿鲜, 羊吃青草如雨响, 轻轻移动一团烟。

榛条嫩, 春放沟谷夏放坡, 五黄六月山头转;

带一串, 羊群只在指掌间, 隔山听呼唤。

菤草

一场狂风暴雨, 摧折了许多大树。 风息了,直起身的莠草, 马上便装扮得很有风度: "我没有弯腰, 我是中流砥柱!"

可惜,它的头上, 还沾着磕拜时的泥土。

牧归

蓝山.深处. 绿叶,似雾。

收音机里说评书. 伴羊儿叫声,飘出山谷。

黄昏时,晚花香吐, 羊儿吃得肚圆如鼓。

小羊 || 找妈妈吃奶 公羊儿将母羊追逐。

老牧人打一声口哨, 站在石头上纵目。

"一五,二五,三五," "嗯?"接着重数。

他笑了,嘴里叼咕, "嘿,混进来一只小鹿。"

在泥潭边

我憎恨一个个泥潭, 它破坏美,将空气污染。 我无力蒸干, 但是我绝不视而不见。 我要学精卫鸟, 衔我诗的石子去填。 石子会很快沉之泥下, 也许泛不起一点漪涟。 但是我一点儿也不悲哀, 我相信终究有那么一天, 泥潭化作青青草地, 花红,蜂歌,蝶翩。 在育花人深耕的时候, 把我诗的石子发现, 并且深情地说:"看, 这是一个诗人的肝胆!"

忆故乡

锄草田间,打柴山洼, 昼日里黑汗白流不在家。 辜负了屋前屋后花, 何曾见燕子飞来飞去, 似不闻山雀唧唧喳喳, 偶尔夜来风雨声, 担惊受怕, 惦记汗水浇的好庄稼。 最是鸡鸣声声入耳, 忙乱乱蹬鞋穿袜, 雨前摘桑,风后拔麻。 如今这悠悠思念, 简直是有线儿牵挂, 半夜里似听见蛐蛐, 瞿瞿瞿瞿, 大清早如闻金银花滴露。 滴滴答答, 更有那日日黄昏, 燕子归巢翅儿斜, 魂飞天涯。

乡音未改

千里相思,一日归来, 婶子大娘都说我乡音未改。 乡音未改,乡音难改,乡音怎改? 家乡的泉水是哺育我的乳汁, 家乡的父老是我永恒的爱。

即使白头,我还是家乡的童孩, 乡音常在,家乡人禀赋常在: 山的坚强,水的柔情,树的直率! 乡音不改,我的诗情不衰, 唱高山流水,向五湖四海。

花褪残红青杏小

夕阳斜对柴门, 门前的杨树才织轻荫, 她坐在门槛上, 让孙女帮她穿针。

偶尔有脚步声从远处响起, 她侧耳凝神, 等那身影从眼里逝去, 又低头缝纫, 将青线拉长,拉长, 把失落的日子搜寻。

三十多年以前, 她是山里的美人, 三间茅屋,多么温馨, 装着半个山村, 小伙子们请她保存故事, 门前小路,足音似鸣琴。

如今她感到孤寂, 花径被野草相侵。 人啊,为什么要老呢? 她幽幽的怕到黄昏。 放下针线,抱起小孙女亲近, 望南山,看一朵闲云。

一对归来的燕子, 呢喃飞过杏林。

九月寒砧催木叶

山女子不知李白诗句, 不在月下捣衣。

碧云天,黄花崖, 水晶般小溪, 棒槌声不缓不急, 奏出悠悠的心曲。

不是棒槌敲落树叶, 是树叶送来一种消息。

把布面洗得净净的, 男人的衣裳是女人的脸皮; 把棉絮捶得松松的, 把一腔爱吹到絮里。

棒槌声停了, 有无边心事涌起, 叹黄花将枯, 恨流水太急。

执手霜风吹鬓影

残月,残星, 山影,树影, 山谷里挤满晓风。 路像从村里抽出的细线, 飘忽细径。

接过你手里的包儿, 道一声珍重。 我从此影单, 你回去屋空。

走几步,怕回头,蓦然回头, 你手在空中,风吹鬓影, 小溪水,如咽,如凝。

漫长的人生路上, 一瞬间成为永远的风景, 无论千里万里, 总有一只暖手在背后, 叫冰融、雪融、霜融……

招魂曲

"老儿子,跟妈回家吧!" "来了……"

高天上闪着寒星, 峡谷里鸣咽泉声。 妈妈颤着声儿呼唤, 我颤着声儿答应。

"老儿子,跟妈回家吧!" "来了……"

风儿刀似的寒冷, 山儿鬼似的狰狞, 我牵着妈妈的衣角。 走在深夜的小径……

"老儿子跟妈回家吧!"

风风雨雨多半生, 水驿山程惊恐中。 朦胧又清晰,清晰又朦胧, 耳畔总是妈妈呼唤声。

"老儿子跟妈回家吧!"

走在妈妈的唤声里, 似梦又如真,如真又似梦, 欲应不敢应, 不觉泪纵横。

怀母

你辞世不满花甲, 我今年已近古稀。 我北望家山. 望见你还站在那块高地, 遥望,遥望, 遥望我归去。

白发像几缕云丝, 你像青山屹立; 我像风筝,拴在你的目光上, 飞出大山,飞向天际; 我是归巢的鸟儿, 你早已张开树枝的手臂…… 母亲啊,此刻, 你还是六十,我变成十七。 母亲,你的目光与春晖同在, 我是秋草已不能转绿。 今生今世不能报答, 来世来生又如何提起? 将天长地久的遗憾, 化作生命体验的诗句: 愿天下儿女报养育之恩, 莫错过一朝一夕。

梦父

父亲走时,我才满周岁, 记不得他的容颜, 我按想象,请侄儿画像, 一见,竟泪水涟涟。

他死时只有四十五岁, 不过像我儿子一样的中年, 我六十八岁梦见他, 他年龄是一百零三。

醒来一算,差了七岁, 多多少少,有点遗憾; 而梦里,父亲与我同增岁月, 这就叫血脉相连。

我也要走的,只是早晚, 把这个梦留给人间: 有谁破译了它的谜底, 他的心,一定金光闪闪。

山章殊 诗津

恋》1980年获得全国首届中青年诗人新诗奖 7选》《刘章散文选》《刘章评小贴,中国乡土诗人协会名誉刘章,1939年出生于河北省 人协会名誉会长,生于河北省兴隆

.论》《小宝宝歌谣》等50部和诗文全集《刘章集》。组诗《北含会长,《诗刊》《中华诗词》编委。主要著作有《燕山歌》《刘省兴隆县上庄村,当代诗人,国家一级作家,享受国务院特